



2025年3月

25

星期二

乙巳年二月二十六

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10190 号

今日八版

## 前2个月全国一般公共预算收入43856亿元

新华社北京3月24日电（记者申铖）财政部24日发布数据显示，今年前2个月，全国一般公共预算收入43856亿元，同比下降1.6%，主要受部分中央金融企业汇算清缴企业所得税入库较去年同期减少等一次性因素影响。

分中央和地方看，前2个月，中央一般公共预算收入19499亿元，同比下降5.8%；地方一般公共预算本级收入24357亿元，同比增长2%。

财政支出方面，前2个月，全国一般公共预算支出45096亿元，同比增长3.4%。

各级财政部门实施更加积极的财政政策，加大支出强度，加快支出进度。分中央和地方看，中央一般公共预算本级支出5242亿元，同比增长8.6%；地方一般公共预算支出39854亿元，同比增长2.7%。

从主要支出科目看，前2个月，教育支出7377亿元，同比增长1.2%。

7.7%；科学技术支出1122亿元，同比增长10.6%；文化旅游体育与传媒支出507亿元，同比增长5%；社会保障和就业支出8540亿元，同比增长6.7%；交通运输支出1916亿元，同比增长2.3%。

全国政府性基金预算收支方面，前2个月，全国政府性基金预算收入6381亿元，同比下降10.7%；全国政府性基金预算支出11358亿元，同比增长1.2%。

## 创建新时代党建引领基层治理示范区



# 打造爱心家园

本报记者 杨涛安 苏黎原

探访永济市城西街道电机社区的养老服务

## 办事真方便

在电机社区，办事方便。在党群服务中心一楼的便民服务大厅，最显眼的莫过于“电机社区国企退休人员社会化管理服务站”这几个大字。工作人员何乐乐告诉记者：“社区不断优化党务政务，我们的日常工作是为社区居民办理党组织关系转移、在职党员进社区等手续。”

上图：居民在电机社区党群服务中心办事。  
本报记者 陈方斌 摄

# 市委理论学习中心组（扩大）深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班举行

储祥好讲话 姚逊主持

本报讯（记者 张 越）3月23日至24日，市委理论学习中心组在市委党校举行读书班，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，全面落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求，示范带动全市学习教育走深走实，为建设“一城两区三门户”、奋力谱写中国式现代化运城篇章提供坚强保障。市委书记储祥好作开班讲话和总结讲话。市委副书记、市长姚逊主持。市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮作专题讲座。

读书班采取专题辅导、分组学习、集中研讨等方式进行。与会同志认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，原原本本、逐章逐条学习中央八项规定及其实施细则精神等文

件，结合思想和工作实际深入交流研讨。大家一致认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题，深入推进全面从严治党，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风和社会风气为之一新。以习近平同志为核心的党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，再次向全党宣示将作风建设进行到底的坚定意志，表明一刻不停、一以贯之、一抓到底的决心毅力。大家一致表示，要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，坚定扛牢政治责任，扎实开展学习教育，把中央八项规定及其实施细则精神融入一言一行、久久为功、化风为俗，更加有力有效服务群众、推动发展。

竞相发展的良好局面。

会议强调，全市各级党员领导干部要在深学细悟、知行合一上作表率，将中央八项规定精神融入党性修养、化作价值追求，成为自觉行动。要在对标对表、真查实改上作表率，把自己、职责和工作摆进去，查认识、查责任、查作风，逐项抓好整改。要在践行宗旨、为民履责上作表率，落实“四下基层”，倾听群众呼声，办好民生实事，解决“急难愁盼”。要在扛牢责任、务求实效上作表率，抓好本部门本单位本领域学习教育，激发干事创业动力，以高质量发展实效检验作风建设成果。

现职市级领导同志、市委学习教育工作专班负责同志参加。市直部门、市管高校和国有企事业单位主要负责同志及部分新提拔年轻干部列席开班式。



走进东方资源1x135MW超超临界煤气综合利用分布式发电项目——

## 节能降碳增效有了“新法宝”

本报记者 李星星

### 奋进强国路 阔步新征程·重大工程巡礼



图为东方资源公司车间一角。

本报记者 陈方斌 摄

发一度电，需要多少成本？“利用富余煤气发电，以前1度电消耗3.7立方米煤气，现在是1.75立方米，加上其他成本消耗，1度电的成本约0.2元到0.25元，年可发电10亿度以上。”山西东方资源发展集团有限公司发电厂负责人孙世民说。

投产节能降碳增效源自1x135MW超超临界煤气综合利用分布式发电项目。该项目总投资5.08亿元，于2023年6月开工建设，2024年10月并网发电。项目占地27438平方米，建筑面积9224平方米，利用东方公司富余的高炉煤气、电炉煤气及焦炉煤气，建设1台430t/h超超临界煤气锅炉、1台135MW中间一次再热凝汽式汽轮机、1台135MW发电机及配套辅助设施等。

“以前公司老电厂采用中温中压技术，发电效率不高，成本也大。新项目的核心在于超超临界发电机组，它的出力可以超额定负荷10%以上，达到150MW，是极为先进的发电技术，也是针对焦化、钢企煤气利用最为节能的机组。（下转第三版）

▲3月21日，无人机拍摄的七彩盐湖，湖水在阳光的照射下呈现出梦幻般的色彩，宛如一个天然的调色盘。

本报记者 王运涛 李盛世 摄

## 夏县“五大行动”助推“一城两区三门户”建设——

# 夏都“走在前”

本报记者 杨红义 杨琳

### 凝心聚力建设“一城两区三门户”

走进电子科技双创基地，老车间火力全开满负荷生产。新车间抓紧装修即将进驻新的生产线；放眼夏都文旅新城、华夏·奥特莱斯乐购广场、博物馆等项目建设如火如荼，日新月异；新近建成开放的社区党群服务中心里，规模一流、设备功能最为完备的夏都温泉“社区会客厅”受到居民热捧，“官方带娃”“银发课表”渐成热词……

大地回春，万物勃发。以经济目标冲刺、民生实事见效、城乡环境清洁、社会治理平安、安全生产治本“五大行动”

为引擎，夏县聚焦全年目标任务，锚定全县“一园三区两福地”发展定位，实字当头、干字为先，精进不辍，踔厉奋发，在全市“一城两区三门户”建设一线走在前、勇争先。

#### 承接产业转移“走在前”

改线的改线，砌墙的砌墙，刷漆的刷漆……走进位于夏县庙前镇的双创基地，曾经虚位以待的标准化厂房东区里，内部装修施工正在火热进行。

去年12月，深夏电子的下游企业——深圳市爱米无线科技有限公司与双创基地达成合作，投资5000万元，利用基地的1.2万平米标准化厂房建立新厂。目前，已完成办公区和仓库的内部构造以及生产车间净化板安装，水电及消防设施的改造也已进入收尾阶段，下一步将对入驻设备进行调试，预计今年8月份试生产。

深夏电子是深圳市沃克斯光电科技有限公司的全资子公司，集研发、生产、销售于一体，也是电子视听设备、人工智能穿戴类产品生产企业，其产品广泛应用于智能工业机器人、无人机、智能穿戴设备、手机、平板电脑等。（下转第三版）